

# Повышение устойчивости к стихийным бедствиям и ускорение реализации Сендайской рамочной программы по снижению риска бедствий в Центральной Азии на 2019-2022 гг.

Бишкек, март 2020





# Введение

Страны Центральной Азии сталкиваются с различными природными и техногенными угрозами, в частности землетрясениями, наводнениями и таянием ледников, которые усугубляются изменением климата. Это приводит к негативному воздействию на население и сообщества. За последние три десятилетия в результате бедствий, вызванных природными явлениями, пострадало более 10 миллионов человек и причинен ущерб почти в 2,5 миллиарда долларов в регионе Центральной Азии.

# Введение

Инициатива, финансируемая Европейским Союзом:

*основывается на:*

2018 Субрегиональная платформа по снижению риска бедствий,  
Европейский форум по снижению риска бедствий (EFDRR),

*нацелена на:*

создание устойчивости к стихийным бедствиям и изменению климата  
в Центральной Азии

*направлена на:* поддержку реализации Сендайской рамочной  
программы по СРБ и ЦУР путем внедрения подхода «переход от  
управления бедствиями к управлению рисками», и формирование  
инклюзивного, безопасного, открытого, устойчивого подхода в  
развитии стран и сообществ.



# Основная Цель Инициативы

Заложить основу для большей устойчивости в Центральной Азии посредством улучшения данных, потенциала, управления и сотрудничества на местном, городском, национальном и региональном уровнях в Центральной Азии.

# Цели инициативы

- Усовершенствование национальных систем учета потерь при бедствиях
- Поддержка национальных стратегий снижения риска бедствий
- Укрепление регионального сотрудничества в снижении трансграничного риска
- Разработка стратегии устойчивости к бедствиям для крупных городов
- Поддержка участия населения в СРБ

# Введение

Усилия в регионе сосредоточены больше на реагировании на неблагоприятные последствия бедствий, а не на предотвращении и смягчении последствий.

Достигнутый прогресс в формировании культуры предотвращения и снижения риска пока не закреплён институционально.

# Введение

Систематическая оценка риска бедствий и информирование инвестиционных решений с учетом этой оценки должны быть разработаны и приняты институционально

Механизмы координации управления рисками между существующими правительственными учреждениями, как на горизонтальном, так и на центральном уровне могут быть усилены .



# Национальные системы учета потерь от бедствий

Создание детализированных систем сбора и анализа данных об ущербе и потерях (по муниципалитетам, полу, возрасту, инвалидам, производственным секторам, группам населения, типу инфраструктуры), для поддержки разработки политики и подходов для защиты достижений в области развития.

Эта инициатива направлена на получение достаточных данных, детализированных на самом низком административном уровне, для улучшения доступности и использования при разработке политики. Это также позволит улучшить моделирование рисков и основанную на фактических данных финансовую политику, которые являются ключевыми шагами для разработки стратегий и механизмов помощи для передачи риска. Пилотные испытания уже были проведены в городе Каракол (Кыргызстан), а также в городах Ускемен и Риддер (Казахстан).

# Национальные стратегии снижения риска бедствий и устойчивости

Текущие национальные планы или стратегии управления чрезвычайными ситуациями должны быть пересмотрены, чтобы учесть меры по снижению или передаче рисков, чтобы стать проактивными.

Эта область работы будет поддерживать разработку или обновление национальных стратегий снижения риска бедствий с многосторонним, многоотраслевым подходом с учетом текущих и будущих природных (геофизических и климатических) и антропогенных опасностей и рисков.

# Развитие регионального сотрудничества в решении трансграничных рисков

УСРБ ООН и международные партнеры поддерживают создание и функционирование Центра по чрезвычайным ситуациям и снижению риска бедствий (ЦЧСРБ). Инициатива будет способствовать дальнейшему усилению участия государств-членов в деятельности Центра, поддержке учебных мероприятий, ежегодных форумов министерств по чрезвычайным ситуациям, функции ЧСРБ в качестве секретариата Региональной платформы по СРБ, формированию регионального профиля риска, которые включают климатические прогнозы, подчеркивают тенденции и влияние на производственные сектора. В Центре будет также развернута региональная система данных о потерях в результате бедствий, для регистрации трансграничных событий, объединяя исторические события и генерируя вероятностные сценарии.

# Стратегии противодействия бедствиям для столичных городов

Устойчивость города к бедствиям не находится под его собственным контролем и требует широкого участия различных заинтересованных сторон. В конечном счете, способность городов управлять риском бедствий зависит от качества управления, планирования и администрирования и использования инновационных партнерских отношений. Чтобы помочь крупным центрально-азиатским городам, УСРБ ООН через свою кампанию «Повышение устойчивости городов» будет оказывать поддержку в разработке планов обеспечения устойчивости городов с целью снижения текущих рисков и избежания новых рисков.



# UNDRR

UN Office for Disaster Risk Reduction



**SENDAI FRAMEWORK**  
FOR DISASTER RISK REDUCTION 2015-2030

# Участие населения

В партнерстве с Международной Федерацией Красного Креста и Красного Полумесяца (МФКК) и его Национальными Обществами Красного Полумесяца (НОКП) эта Инициатива будет направлена на повышение осведомленности уязвимых слоев населения, потенциала их готовности и устойчивости к бедствиям. Это будет включать в себя мелкомасштабные мероприятия по структурному смягчению, нацеленные на уязвимые сообщества, обучение добровольцев и наращивание потенциала общественных комитетов по борьбе с бедствиями.

Совместные элементы будут включать общую направленность на управление рисками, гендерные вопросы и подотчетность.

# Спасибо за Ваше внимание

Для более подробной информации пожалуйста обращайтесь:  
Замирбек Бердигулов, Национальный координатор, УСРБ ООН  
эл. почта: [zamirbek.berdigulov@un.org](mailto:zamirbek.berdigulov@un.org)

Моб: +996 775 97 55 22